

## Конституция Республики Узбекистан – во блага народа Узбекистана



В своем праздничном поздравлении, посвященном Дню Конституции, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что за последние годы благодаря самоотверженному труду нашего народа национальная экономика выросла в 2 раза, доход на душу населения достиг 3 тыс. долл., а уровень бедности снизился с 23 до 11%.

Первостепенное значение в достижении отмеченных результатов, по мнению доктора экономических наук, главного научного сотрудника Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Дмитрия Тростянского, имеет формирование современной архитектуры реформирования и модернизации национальной экономики, а также улучшение инвестиционного и делового климата в стране.

В частности, были приняты меры по упорядочению законодательства, связанного с предпринимательской деятельностью и отменено более 10 тыс. неэффективных или устаревших нормативных актов, отозвано или упрощено порядка 200 лицензий и разрешений.

Не менее важным шагом стало реформирование налогового администрирования. Так, было сокращено количество налогов с 13 до 8, снижены ставки налогов на имущество с 5 до 1,5%, на добавленную стоимость - с 20 до 12%. Налоговая нагрузка на заработную плату уменьшилась в 2

раза. Это позволило повысить доверие предпринимателей к реформам и увеличить налоговые поступления в бюджет в четыре раза.

Принятие новой редакции Конституции Республики Узбекистан было своевременным и чрезвычайно актуальным. Именно Основной Закон закрепил положения качественно нового по содержанию, целям и задачам этапа развития национальной экономики. Он основывается на принципах не только свободы экономической деятельности, равноправия и правовой защиты всех форм собственности, но и формирования благоприятного делового и инвестиционного климата, защиты конкуренции недопущению монополизации экономической деятельности.

В целях обеспечения устойчивого экономического роста, повышения конкурентоспособности национальной экономики, а также резкого увеличения объема частных инвестиций в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы предусмотрена ликвидация монополии в более чем 25 видах деятельности за счет отмены эксклюзивных прав и приватизации компаний с государственной долей.

Эти меры, безусловно будут способствовать сокращению участия государства в экономике и создадут широкие возможности для бизнеса, как отечественного, так и зарубежного. Это также позволит ускорить полноценный переход национальной экономики на рыночные отношения хозяйствования, создать класс реальных собственников – гаранта поступательного движения к намеченным целям во благо народа Нового Узбекистана.